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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okvir€ek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite dve. Stevilo
tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednico z X zaznamuijte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo
ocenil prvi dve nalogi, ki ste ju reSevali.

1. 2. 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor, grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa risite s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev napisite na novo.
Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z ni¢ (0) to¢kami. Osnutke reSitev lahko napiete na konceptna lista, vendar
se ti pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyelé tanar nem engedélyezi!

Ragassza, illetve irja be kddszamat a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe, az értékel6 lapokra és a
vazlathoz kapott potlapokra!

A feladatlap ket reszbll all. Az els6 rész 9 feladatot tartalmaz. A masodik részben 3 feladat van, ebbdl kett6t oldjon meg!
Osszesen 70 pont érhet6 el: 40 pont az els6, 30 pont a masodik részben. A feladatlapban a feladatok mellett felttintettiik az
elérheté pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja az 5. és 6. oldalon talalhatd képletgydjteményt.

A tablazatban jeldlje meg x-szel, a masodik rész melyik két feladatat értékelje az értékel6! Ha ezt nem teszi meg, az
értékeld tanér az elsé két megoldott feladatot értékeli.

1. 2. 3.

Valaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijeldlt helyére, a fiiggvénygrafikonokat, a mértani dbrékat és a
rajzokat ceruzaval rajzolja be! Ha tévedett, a leirtat hiizza at, majd valaszat irja le djra! Az olvashatatlan megoldasokat és a
nem egyértelmdi javitasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Vazlatat irja a pétlapokra, de azt az értékelés soran nem vesszik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezet6 miiveletsort, az dsszes kbztes szamitdssal és kbvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija ‘

e Razdalja dveh to€k v ravnini: d(A, B) = \/($2 —2) + (g — )

e Linearna funkcija: f(z) =kz +n  Smerni koeficient: k = %
2 — 4
. : . ky =K
o Naklonski kot premice: £ = tanp o Kot med premicama: tany = |-—*—~——
14k -k
\ 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene s S) \
e Trikotnik: S = c~2vc = %absin’y = Js(s—a)(s—b)(s—c), s = %ZH’C
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega (R) in vértanega (r) kroga: R = i—l‘);, r= %, (s = %IH_C)
2
o Enakostranié¢ni trikotnik: S = M, v = a\/§7 r= a\/§7 R = a3
4 2 6 3
. Lo 2
e Deltoid, romb: S = ef * Romb: § =a"sina
2. . Trapez:S:a’—H'v
e Paralelogram: S = absin« 2
2 o
° s y . o
o DolZina kroZnega loka: [ = 71rg(0)é° o Plos¢ina kroZnega izseka: S = 360°
o Sinusni izrek: —%— = .b =X _=2R
sina sinf  sinvy
o Kosinusni izrek: a” = b* + ¢* —2bccosa
\3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je plos¢ina osnovne ploskve) |
e Prizma: P=25+S5,, V=5 e Valj: P =217’ +2mrv, V = ar’v

. . 1
o Piramida: P=5+5,,V :§S‘v e Stozec: P =nr’ +7rs, V B

3
2 4ar®
e Krogla: P =47r", V = 3
\4. Kotne funkcije \
.2 2

e sin“a+cosa=1 e l+tania =

sin o« COS2 «
o tana = . .

cos & e sin2a = 2sinacosa
e cos(a =+ )= cosacosf Fsinasin e cos2a = cos’ a —sin’

e sin(a+ ) =sinacosf + cosasinf

\ 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacbha \

_—b _ =D
- P 2a’q 4a

e ar’ +br+c=0 Niéli:zm:%,D:bQ—llac

o flz)=az® +bz+c Teme: T'(p,q)



log, y=z<a" =y
log,(z-y) = log, z +log, y

log, % =log, v —log, y
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Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = %(2&1 +(n—1)d)

Geometrijsko zaporedje: a, = a, - "'

Navadno obrestovanje: G, =G, +0, 0 =

Obrestno obrestovanje: G, = G,r", r =

, S

_ g =1

n— Q1 q—].
Gyn-p
100
b
1700

\ 8. Obdelava podatkov (statistika) \

Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina):

Odvodi nekaterih elementarnih funkcij:

f@) =", f'z) = na"

f(x) =sinz, f'(z)=cosz
f(z)=cosz, f'(z)=—sinz
flz) = tana, f() = —L

_nhtmt..ta,

8|

n
T = fiw + bty + ..+ S
h+h+ o+

e Pravila za odvajanje:

@)+ g(@) = f'@)+ ()
(

)+ g(
1(@) 9(@)) = 1) g(x) + F(2) ')

(f(z)+
( .

(k- f(a
2]
(f(g(x

Flg@)) = f'(g9(z)- ¢'(x)

o

) =k f')
i

—

9
)
)

\ 10. Kombinatorika in verjetnostni ra¢un \

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

n

e es e ro__
Variacije brez ponavljanja: V,

Variacije s ponavljanjem: ")V = n’

VT
Kombinacije brez ponavljanja: C, = )

Verjetnost slu¢ajnega dogodka A: P(A)

n!
(n—n)!

et

_ m __ $tevilo ugodnih izidov

n  &tevilo vseh izidov
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KEPLETEK

| 1. A derékszogii koordindta-rendszer a sikban, a linedris fiiggvény \

o Két pont tivolsdga a sikban: d(A, B) = \/(xQ - )2 + (1 — 0 )2

o Linedris fiiggvény: f(z)=kx+n o A linedris fiiggvény irdnytényezdje: k = H
2
o . . ky — k,
o Az egyenes hajlisszige: k = tan o Két egyenes hajlasszoge: tan p = T
1" M2
|2. Sikgeometria (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |
e Hdromszog: S = 0.21)0 = %absin”y = Js(s—a)(s—b)(s—c), s = %b—f—c
o A hdromszig kiré irhaté kir sugara (R) és a haromszigbe irhaté kor sugara (1) :
_abc S [ _a+tb+ c)
R_4S'T_s’(87 2
2
o Egyenls oldalii haromszog: S = f, v = a\2/§’ r= %, R = %
. . a2
o Deltoid, rombusz: S = <L / * Rombusz: § = a”sina
2. o Trapéz:S:a+c-v
o Paralelogramma: S = absin o 2
o A koriv hossza: | = mra’® o A korcikk teriilete: S = o
) 1800 * - 3600
o Szinusztétel: —4— = _b —-¢ _—9pR o Koszinusztétel: a° = b*> + ¢* — 2bc cos
sina  sinf  sinvy
‘ 3. A mértani testek felszine és térfogata (S az alaplap teriilete) ‘
e Hasib: P =25+S5,, V=5wv o Henger: P =21r* +271rv, V = mrv
. _ _1
° G”la’P_S+Spl’V_§S'U . de:P:ﬂrQ—i—Wrs,V:%m"Qv
3
o Gomb: P=dmr®, V = 41T
|4. Szogfiiggvények |
o sin®a+cos’a=1 o l+tan’a = 1
sin o COS2 «
e tana = . .
Cos e sin2a =2sinacos«
e cos(a =+ )= cosacosf Fsinasin e cos2a = cos’ a —sin®
e sin(a+ ) =sinacosf + cosasinf
| 5. Masodfoku fiiggvény, mdsodfoki egyenlet|
2 _=b _ =D
o flz)=az"+br+c Tengelypont: T(p,q), p = 5.0 9= 1o
o ar’+br+c=0 Zérushelyek ill. gyokok: x,, = % , D =0b"—4dac



log,y=z<a" =y
log,(2-y) = log, © +log, y

log, % =log, z —log, vy
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| 6. Logaritmusok|

o log,z" =nlog,x
log, x
log, b

e log,z=

Szamtani sorozat: o, = a; +(n—1)d, s, = %(Zal + (n—1)d)

r * _1
Meértani sorozat: a, = a, - " s

Kamatszamitis: G, = G, +o0, 0 =

Kamatoskamat-szamitis: G, = Gyr", r =1+ ——

Kozépérték (szamtani kiozep):

Néhany elemi fiiggvény derivaltja:
f(z)=a", f'(z) = na""

f(z)=sinz, f'(r) = cosz
f(x) =cosz, f/(x) = —sinz
(o) = tan, f'(@) = ——
f@) =z, fz) =1
fa)=¢", fi(z) =€

_ g =1
_al. q_l
Gyn-p
100
p
100

| 8. Adatfeldolgozds (statisztika) |

T+ 2 +...tx,

T =
n
T = fiw + by .+ S
hth++1f

o Derivdldsi szabdlyok:
@)+ g(@) = f'@)+ ¢'(x)
f(@)4@) = F@)- 9(@) + fl2)-¢'(2)

k- f(

(

(

( .
2]
(/ (gl

) =k f(x)
Flg(@) = f'(9(x)- ¢'(x)

f'(@)-g(z) = f(z)- g'(x)

~

_.I_

X
!/

X

9
)
)

‘ 10. Kombinatorika. Valosziniiségszdamitds ‘

Ismétlés nélkiili permuticiok: P, = n!

Ismétlés nélkiili variacidk: V, =

Ismétlés varidgcick: "V, = n"

n!

(n—r)!

r ' n
Ismétlés nélkiili kombindciok: Cnr = V—” - n ( )
ol rln=r)! \r

Véletlen esemény (eset) valésziniisége A : P (A) =

kedvez6 események (esetek) szdma

az Osszes események (esetek) szdma

m
n
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1. del/ 1. rész
ReSite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

.6u—6v

-_ 5 -
u+v u —v

1. Poenostavite izraz:

3 6u—6

© T
u+v u —v

.y v,
Egyszeriisitse a 5 kifejezest!

(4 tocke/pont)
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Maja je 4 litre soka pretocila v steklenicke po 0,25 litra in po 0,3 litra. Napolnila je 10
steklenick po 0,25 litra. Koliko steklenick po 0,3 litra je napolnila?

Maja 4 liter szorpét 0,25 literes és 0,3 literes iivegekbe ontétt ki. 10 darab 0,25 literes tiveget
toltott meg. Hany 0,3 literes iiveget toltétt meg?

(4 tocke/pont)
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3. Dan je trikotnik ABC. Daljica FF je vzporedna stranici A B. Izra¢unajte velikosti neznanih
kotov 3 in ¢.

Adott az ABC haromszog. Az EF szakasz parhuzamos az AB oldallal. Szamitsa ki a 3 és a
@ ismeretlen szogek méretét!

(4 tocke/pont)
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A%

Krozi§¢e ima zunanji polmer R = 8 m in notranji polmer » = 4 m. Izracunajte plo§¢ino
cestiSca.

A kérforgalom kiilsé sugara R = 8 m, belso sugara pedig v = 4 m hosszu. Szamitsa ki az
uttest teriiletét!

(4 tocke/pont)
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5. Blaz bo za domace branje prebral 5 razli¢nih knjig. Vrstni red, v katerem bo prebral knjige, bo
izbral sam.

Blaz hazi olvasmadnyként 5 kiilonbozd konyvet fog elolvasni. A konyvek elolvasdsanak sorrendjét
egyediil fogja meghatarozni.

a) lzraCunajte Stevilo razli¢nih vrstnih redov, ki jih lahko izbere.
Szamitsa ki, hany kiilonbozé sorrend koziil valaszthat!

b) IzraCunajte Stevilo razli¢nih vrstnih redov, ¢e bo Blaz najprej prebral najdebelejSo knjigo.
Szamitsa ki a kiilonbozo sorrendek szamat, ha Blaz eldszor a legvastagabb konyvet fogja

elolvasni!

(4 tocke/pont)
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6. Regite enacbo: 2(z —3)(z +1) — (z +1)° = —12.

Oldja meg a 2 <x — 3) (m + 1) — <x + 1)2 = —12 egyenletet!

(5 tock/pont)
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e ey . y . . T — e
7.  Zapisite nic¢lo, pol in enacbo vodoravne asimptote funkcije f(z) = ter nariSite njen graf v

dani koordinatni sistem.

Adja meg az f(x) = fliggvény zérushelyét, polusat és a vizszintes aszimptotajanak az

z+4
egyenletet, valamint abrazolja a grafikonjat a megadott koordindta-rendszerben!

(5 tock/pont)
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Dopisite manjkajoca ¢lena kon¢nega aritmeti¢nega zaporedja, zapisite njegovo diferenco in
nari$ite graf danega zaporedja.

Egeészitse ki a véges szamtani sorozat hianyzo két tagjat, adja meg a sorozat kiilonbséget, és
abrazolja a grafikonjat!

(5 tock/pont)
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9. Ali so naslednje izjave pravilne (P) ali nepravilne (N)? Obkrozite ustrezno ¢rko.

Helyesek (P) vagy helytelenek (N) az alabbi dllitasok? Karikdzza be a megfeleld betiijelet!

a) logy3 =2 P N

b) Resitev enatbe 2° = —8 je x = —3. P N
A 2" = —8 egyenlet megoldasa az ©x = —3.

c) sing+cos7r:2 P N

d) sin(—z) = —sinz zavsak z € R. P N
sin(—z) = —sinz minden © € R esetén.

e) —2°=-4 P N

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkroZite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg d6ket!

Dana je funkcija f(z) = z° + 22 — 3.

Adott az f(z) = 2* + 2x — 3 fiiggvény.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)
a) Zapisite presecisca s koordinatnima osema in teme grafa dane funkcije.
Adja meg a fiiggvény grafikonjanak két metszéspontjat a koordinata-tengelyekkel, és a
tengelypontot!
(5 tock/pont)
b) Narisite graf funkcije in zapiSite, za katere vrednosti z je funkcija negativna.
Abrazolja a fiiggvény grafikonjdt, és adja meg, az © mely értékeire negativ a fiiggvény!

(4 tocke/pont)
¢) Zapisite enacbo tangente na krivuljo v tocki T' (2, Yo )
Adja meg a gorbe T (2, yo) pontjaba allitott érintdjének az egyenletét!
(6 tock/pont)
Yy A
1 4
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2. Pravokotni trikotnik s katetama a = 24 cm in b = 18 c¢cm zavrtimo okrog katete a za 360°.

Az a =24 cm és b = 18 cm befogoju derékszogii haromszoget az a befogd koriil 360°-kal
elforgatjuk.

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

a) lzraCunajte kot ob vrhu osnega preseka nastalega stozca.
Szamitsa ki a keletkezett kup tengelymetszetének csucsandal levo szoget!
(5 tock/pont)
b) Izracunajte ploscino plasca stozca.
Szamitsa ki a kup palastianak teriiletét!
(5 tock/pont)
c¢) lzraCunajte prostornino stozca in jo izrazite v kubi¢nih decimetrih.
Szamitsa ki a kup teérfogatat, és fejezze ki azt kobdeciméterben!
(5 tock/pont)
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3. Diagram prikazuje nacine prihoda dijakov v Solo.

A

b)

c)

diagram a didkok iskolaba érkezésének modjait szemlélteti.

Nacini prihoda dijakov v Solo
A diakok iskolaba érkezésének modjai

vlak

kolo pes
bicikli vonat alog
Gy, 8% 5y

16%

athbus osebni avto
autobusz személy-gépkocsi
25 % 24 %

P121-C101-1-1M

(Skupaj 15 tock/Osszesen 15 pont)

Izracunajte in v preglednico zapisite Stevilo dijakov glede na nacin prihoda v Solo, ¢e vemo, da

se jih z avtobusom pripelje 125. IzraCunajte Stevilo vseh dijakov na $oli.

Szamitsa ki, és irja be a tablazatba a didkok szamat az iskolaba érkezésiik szerint, ha tudjuk,
hogy autobusszal 125 diak érkezett! Szamitsa ki, osszesen hany didkja van az iskolanak!

(6 tock/pont)
Na(?m pri hoda Pes Vlak Kolo Avtobus Osebni ,thO
Az iskolaba S , Szemeély-
, L Gyalog Vonattal Biciklivel Autobusszal , g
érkezes modja gépkocsival
Stevilo dijakov
A didkok szama
Izracunajte in v preglednico zapisite velikosti sredis¢nih kotov v kotnih stopinjah.
Szamitsa ki, és irja be a tablazatba a kézépponti sz6gek méretét fokokban!
(6 tock/pont)

Nacin prihoda . Avtobus
. P L , Pes Vlak Kolo ,

Az iskolaba érkezés S Autobusz-
. Gyalog Vonattal Biciklivel

modja szal

Osebni avto
Személy-
gépkocsival

Velikost pripadajocega
srediS¢nega kota v
stopinjah

A hozza tartozo
kozépponti szog merete
fokban

Izracunajte verjetnost, da slucajno izbrani dijak v Solo ni prisel pes.

Szamitsa ki annak a valosziniségét, hogy egy talalomra kivalasztott diak nem gyalog jott

iskolaba!

(3 tocke/pont)
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